[image: image1.wmf]ABC

D

[image: image184.jpg]PEFARS





2016—2017学年度第一学期期末学分认定考试
高二数学（文科）试题（B）

注意事项：
1．本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，共4页.满分150分.考试用时120分钟.

2. 将第Ⅰ卷的答案用2B铅笔涂到答题卡上.

3. 第Ⅱ卷必须用0.5毫米黑色签字笔作答到答题纸的指定位置上.

4. 填空题请直接填写答案，解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

第I卷（共50分）
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.在[image: image186.jpg]ziyuanku.com
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A．充要条件                  B．充分不必要条件     

C．必要不充分条件；          D．既不充分也不必要条件
4.双曲线3x2 －y2 ＝3的渐近线方程是（   ）
A． y = ±3x      B． y = ±
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的最小值是（   ）
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的最大值为（   ）
A． 5                B. 3                C. 7                D. -8

7.若点A的坐标是（3，2），F是抛物线y2=2x的焦点，点P在抛物线上移动，为使得|PA|+|PF|取得最小值，则P点的坐标是（   ）
A．（1，2）

 B．（2，1）     C．（2，2）
 
 D．（0，1）
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9.若椭圆
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交于A、B两点，过原点与线段AB中点连线的斜率为
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10.已知椭圆 [image: image32.jpg]


 + [image: image33.jpg]


 =1（a＞b＞0）与双曲线[image: image34.jpg]


﹣[image: image35.jpg]


 =1 （m＞0，n＞0）有相同的焦点（﹣c，0）和（c，0），若c是a，m的等比中项，n2是2m2与c2的等差中项，则椭圆的离心率是（　　）
A．[image: image36.jpg]
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第Ⅱ卷（共100分）
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5 分，共25分.
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12.命题
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的否定为___________．
13.若x是1+2y与1-2y的等比中项，则xy的最大值为________

14.抛物线
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15.已知双曲线
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的焦点相同，则双曲线的标准方程为___________．
三、解答题: 本大题共6小题，共75分，解答写出文字说明、证明过程或演算步骤. 
16.（本小题满分12分） 
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（2）若[image: image57.wmf]7,2
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17.（本小题满分12分）
已知命题
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[image: image64.wmf]x

恒成立，若“
[image: image65.wmf]pq

Ú

”为真，“
[image: image66.wmf]pq

Ù

”为假，求实数
[image: image67.wmf]m

的取值范围．

18.（本小题满分12分）
设
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（1）求
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（2）求数列
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19．（本小题满分12分）
已知抛物线C：y2＝2px(p＞0)过点A(1，－2)．
（1）求抛物线C的方程，并求其准线方程；
（2）是否存在平行于OA(O为坐标原点)的直线l，使得直线l与抛物线C有公共点，且直线OA与l的距离等于？若存在，求出直线l的方程；若不存在，说明理由．

[image: image76]20．(小题满分13分)
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的离心率为[image: image78.wmf]3
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，长轴端点与短轴端点间的距离为[image: image79.wmf]5

. 

（1）求椭圆[image: image80.wmf]C

的方程；
（2） 过点[image: image81.wmf](0,4)

D

的直线[image: image82.wmf]l
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的斜率.

21．（本小题满分14分）某公司今年年初用25万元引进一种新的设备，投入设备后每年收益为21万元。该公司第n年需要付出设备的维修和工人工资等费用[image: image88.wmf]n

a

的信息如下图。
$来&源：ziyuanku.comziyuanku.com（1）求[image: image89.wmf]n

a

；
（2）引进这种设备后，第几年后该公司开始获利；
（3）这种设备使用多少年，该公司的年平均获利最大？ 
2016—2017学年度第一学期期末学分认定考试

高二数学（文科）试题（B）参考答案
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三、解答题$来&源：ziyuanku.comziyuanku.com
16.（本小题满分12分）
解：(1)
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17.（本小题满分12分）
解：命题
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18.（本小题满分12分）
解：（1）
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（2）
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19.（本小题满分12分）
解：(1)将(1，－2)代入y2＝2px，得(－2)2＝2p·1，
所以p＝2.                                          ----------------------2分
故所求的抛物线C的方程为y2＝4x，其准线方程为x＝－1. ----------------------4分
 (2)假设存在符合题意的直线l，其方程为y＝－2x＋t，----------------------5分
由得y2＋2y－2t＝0.   ---------------------7分
因为直线l与抛物线C有公共点，
所以Δ＝4＋8t≥0，解得t≥－.    ---------------------8分
另一方面，由直线OA与WWW.ziyuanku.com资*源%库 ziyuanku.coml的距离d＝，
可得，解得t＝±1. ----------------------10分＝
因为－1∉，，1∈
所以符合题意的直线l存在，其方程为2x＋y－1＝0. ---------------------12分
20.(小题满分13分)

解：（1）由已知[image: image152.wmf]3

2

c

a

=

，[image: image153.wmf]22

5

ab

+=

，…………………2分
又[image: image154.wmf]222

abc

=+

，解得[image: image155.wmf]2

4

a

=

，[image: image156.wmf]2

1

b

=

，…………………4分
所以椭圆[image: image157.wmf]C

的方程为[image: image158.wmf]2

2

1

4

x

y

+=

.…………………5分
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21.（本小题满分14分）
解：（1）由题意知，每年的费用是以2为首项，2为公差的等差数列，求得：
[image: image178.wmf]1
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                              ┄┄┄┄┄┄2分
（2）设纯收入与年数n的关系为f(n),则：
[image: image179.wmf]2
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由f(n)>0得n2-20n+25<0   解得[image: image180.wmf]1053n1053
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    ┄┄┄┄┄┄6分
又因为n[image: image181.wmf]N

Î

,所以n=2,3,4,……18.即从第2年该公司开始获利    ┄┄┄8分
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     ┄┄┄┄┄12分
当且仅当n=5时，年平均收益最大.所以这种设备使用5年，该公司的年平均获利最大。
                                                               ┄┄┄┄14分
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